

## 我市规范小微型客车租赁经营行为

本报讯（记者 张志忠）日前，记者从市交通运输综合行政执法队了解到，为规范我市小微型客车租赁行为，维护小微型客车租赁市场秩序，保障经营者和承租人的合法权益。根据交通运输部《小微型客车租赁经营服务管理办法》等法规，我市将进一步贯彻实施好规范使用小微型客车租赁的有关事项，确保为各单位和市民提供优质安全的出行服务。

据了解，小微型客车租赁是以提

供车辆租赁为目的，小微型客车租赁经营者与承租人订立租赁合同，将9座及以下的小微型客车交付承租人使用，收取租赁费用的经营活动。《小微型客车租赁经营服务管理办法》明确了管理职责，针对小微型客车租赁管理和服务作出系统规定，建立了小微型客车租赁经营备案制度，明确了租赁经营服务要求，界定了各方的权利义务，对于规范小微型客车租赁经营者备案情况和车辆使用性质，选择已备案的小微型客车出行前，应核实租赁经营者租赁情况和车辆使用性质，选择已备案的小微型客车租赁企业和使用性质为租赁的车辆，与企业签订正式车辆租

客车租赁市场，进一步激发市场活力具有重要意义。

根据要求，小微型客车租赁经营者、车辆需按相关要求进行备案，并确保租赁小微型客车符合《中华人民共和国道路交通安全法》规定的上路行驶条件。小微型客车租赁经营者不得随车提供驾驶劳务。各用车单位（个人）租赁小微型客车出行前，应核实租赁经营者备案情况和车辆使用性质，选择已备案的小微型客车租赁企业和使用性质为租赁的车辆，与企业签订正式车辆租

赁合同，切勿租用未备案车辆，确保出行安全、服务质量、合法权益得到有效保障。

与此同时，市交通运输综合行政执法队公布投诉举报电话0352-222322，欢迎各用车单位（个人）在小微型客车租赁经营者发生服务质量问题、违法违纪等情况时，积极参与社会监督。交通运输部门将依法依规调查、落实，经查实的，将依照交通运输相关法律法规严肃处理，构成犯罪的，移送公安机关处理。



## 云州区举行金融知识进商圈集中宣传活动

本报讯（记者 杨榕刘）近日，云州区金融监管支局联合辖区内17家金融机构，开展金融知识进商圈集中宣传活动。

活动期间，志愿者走进辖区内各大商场、超市，重点讲解“重信用、守信用、讲信用”的理念，并在商超服务台设置金融知识专栏，提供常态化查阅服务。同时，志

愿者还前往周边广场，走访50余家门店，发放宣传资料，并根据餐饮、零售等不同业态的经营特点，结合常见的典型案例，为商户详细分析合同陷阱、支付安全等容易被忽视的金融风险点。在农贸集市，针对现金交易多、老年摊主集中的特点，志愿者重点讲解了假币识别、二维码诈骗等

防范要点，共覆盖摊位40余个。

此次活动，以“商场圈、商户圈、集市圈”三类场景作为着力点，全面构建金融知识宣传网络，最大程度覆盖商圈内不同群体，进一步增强群众的金融风险防范意识。据了解，活动共发放手册、折页等宣传资料500余份，覆盖120余户商户、300余次消费者。

www.dtnews.cn

## 都市聚焦

### 保护古树名木 传承古都文化

孙

我市的古树名木是祖先留给我们的珍宝，是“有生命的文物”，不仅体现着城市的文明与厚重，也是古都大同历史文化积淀的展现，保护好古树名木是无可替代的文化传承。

3月15日起，《古树名木保护条例》施行，这是我国首次以行政法规的形式，明确古树名木保护管理工作应遵守的行为规范，填补了古树名木保护领域国家层面的法规空白，古树名木由此迎来了法治保护新的春天。

《条例》明确了保护第一，并突出科学保护、原地保护，全链条、全方位严格保护古树名木及其生长的环境，为古树名木健康生长提供了丰腴的法治土壤。《条例》的施行，为我们推动古树名木高水平保护和高质量发展提供了保障。

我市高度重视古树名木的保护工作。2023年，我市探索创新古树名木保护管理

举措，推动生态文明建设迈上新台阶。市规划和自然资源局与中国太平洋财产保险股份有限公司大同中心支公司积极对接，为全市4000余株古树名木提供了风险保障。

每一株古树名木，都是古都大同无价的“绿色财富”，承载着古都的历史文化内涵，同时，对于了解我市古代气候、水文和生态环境等有着重要意义。法治为古树名木的保护提供了更为重要的保障和支持，要进一步把保护古树名木的举措，落实到每一株见证了岁月沧桑变化的“活文物”本体之上，通过保护好古树名木，让大同的古树名木与生态旅游融合发展、在云中大地和谐共生。保护好古树名木，让古树名木与古都文化相映生辉，便是在丰盈大同的历史文化内涵，让古都的文化传承更加具象生动，也让城市的历史往事更加丰满动人。

## 陈丽娟：以温柔之姿书教育之华

“作为学校的校长，我应该怎样规划好学校的发展，带领老师们更好实现教书育人的目标，这是我一直思考和探索的一份使命、一份承诺。”带着对教育事业的满腔热忱和强烈责任感，以及女性特有的温柔、细腻和韧劲，平城区第47小学校长、市妇联执委陈丽娟，向记者表达了她在教育事业这片热土上，希望努力实现建设学校、发展教师、成就学生、服务社会的诚挚愿望。

图为，3月19日，在鄂尔多斯市康巴什区神华康城社区“萌宝驿站”托育园，孩子参加空间探索游戏。

新华社发（王正摄）

研、去学习，分管过学校的德育、心理健康、师德师风等工作，后来逐步成长为副校长、校长。

身为校长，陈丽娟设身处地为全校2500多名学生着想，为孩子们的身心健康发展全力以赴。在“双新”背景下，陈丽娟发起了作业新变革，提出量质并重，组织老师深入开展学科作业设计推进会，优化作业设计，打造“一张纸作业”模式，确保学生有足够的时间进行自主学习和兴趣发展；考虑到孩子们久坐教室，对户外活动极为渴望，又策划延长大课间时间，和市体校联手打造篮球特色训练课，丰富学生们的体育运动，让孩子们的身心得以充分放松。同时，她十分重视孩子们的心理健康教育，经常开展心理健康新课、读书会等活动课程，让孩子们能够得到全方位的发展。

每一份付出都有回报，陈丽娟荣获过山西省三八红旗手、山西省模范教师、大同市优秀辅导员、平城区优秀教师等众多荣誉称号。她也希望今后能继续和志同道合的老师们一起，奔跑在追求梦想的道路上，推动学校教育教学高质量发展。

本报记者 张志忠

## 平城区开展禁毒宣传进市场活动

本报讯（记者 铁力卿）为进一步扩大禁毒宣传教育覆盖面和影响面，让辖区居民深入了解新型毒品的危害，平城区禁毒社工在迎泽市场开展“禁毒宣传进市场 筑牢百姓防毒墙”宣传活动。

是日的活动现场，禁毒社工向群众发放禁毒宣传单，对照宣传单上关于“什么是毒品、毒品的种类及危害、吸食毒品的诱因”等内容向他们现场宣讲，着重宣

讲如何防范新型毒品，让现场群众从内心深处感受到“毒品猛于虎，生命贵如金”。现场群众表示，此次禁毒宣传教育活动，让我们开阔了眼界，学习到了更多的禁毒知识。“通过开展此次禁毒宣传活动，有效提升了市场内商贩以及周边群众对毒品的认知，扎实推进了百姓防毒墙，进一步强化了社区精准化禁毒宣传。”现场一位工作人员说。



近年来，山东潍坊市发展泥老虎制作产业，形成以姜庄镇为中心的泥老虎制作特色产业乡村，每年可生产泥老虎40多万个，年产值突破千万元，助力乡村振兴。

图为3月19日，一名参观者在姜庄镇用手机拍摄泥老虎产品。

新华社记者 徐速绘 摄

本报

讯（记者 申力 通讯员 楚向东）为全力确保辖区道路平安畅通，营造良好交通环境，日前，市公安局交警支队九大队携手云冈区公安分局缉毒大队，在辖区内外针对途经的大型货车，开展毒驾、酒驾联合执法专项检查行动。云冈区彩虹社工积极响应，同步开展毒驾、酒驾危害宣传活动。

行动中，市公安局交警支队九大队与云冈区公安分局缉毒大队紧密协作，在重点路段设置检查点，严格落实“逢车必查、逢疑必测”原则。执法人员分工明确，有条不紊地对货车驾驶员进行证件查验，运用专业设备进行现场酒精和毒品检测，确保不放过任何隐患。与此同时，云冈区彩虹社工活跃在各检查点及周边区域，通过发放宣传手册、现场讲解等形式，向货车驾驶员及过往群众详细阐述毒驾、酒驾的严重危害。社工们结合实际案例，深入浅出地讲解此类行为对自身及公共安全的负面影响，呼吁大家自觉抵制。

## 云冈区残联“春耕助残”暖人心

本报讯（记者 锦秀）3月18日，云冈区西韩岭乡北村残疾人穆某收到区、乡残联送来的化肥、农药等农用物资时激动地说：“这些农资真是及时雨，帮我们解决了春耕的实际困难！”当天，该乡4个村的33户残疾人家庭，共收到总价值19.8万元的春耕物资，这是云冈区残联“春耕助残”帮扶行动的生动实践。

目前，正值春耕备耕关键时节，为

力实现增产增收。

云冈区残联相关负责人表示，此次活动是残联组织助推乡村振兴的重要举措，通过精准化、专业化的帮扶，不仅为残疾人农户减轻了经济负担，更通过物资保障夯实了春耕生产基础，为助力农村残疾人稳定增收提供了有力支撑。下一步，区残联将持续关注残疾人生产生活需求，创新帮扶举措，切实增强残疾人的获得感和幸福感。

## 法律有力度 法官有温度

### 云州区法院成功化解特殊抚养纠纷案

本报记者（记者 锦秀）“谢谢您全程过来看孩子，我替孩子谢谢您了！我们家的事真是让您费心啦！”近日，在成功调解一起特殊的抚养纠纷案后，云州区人民法院法官马晶晶又专程前往当事人家中，看望一岁的孩子小青（化名），小青的妈妈动情地说。

去年1月18日，刚出生的小青体重不足两千克，被诊断为早产儿，生命体征极不稳定。医生建议立即转入新生儿科接受治疗。面对这突如其来的情况，年轻的父母一时间不知所措。由于经济拮据，加之尚未领取结婚证书，经过激烈的思想斗争，二人决定放弃小青的治疗，并

最终，小青的父母同意承担抚养义务，但此时小青尚在医院接受治疗。如何解决小青的医疗费用，是此次抚养纠纷化解的关键。为了尽快给小青办理医保，马晶晶当即和当地医疗保险服务中心进行沟通，协调开通绿色通道，仅仅10天后，小青的医保手续便办理完毕。接到孩子的感谢电话时，马晶晶说：“这是我们应该做的，法律就是守护每一个生命的尊严。”

如今，在司法力量的持续关怀下，小青健康状况良好。马晶晶多次上门回访，不仅为这个特殊家庭提供司法指导，更用实际行动传递司法温暖。

## 公 告

按照集团公司有关文件要求，为维护公司和职工的合法权益，请下列3名长期不在岗人员，自本公告发布之日起至2025年3月28日前到本单位人力资源部办理相关手续。公告期满不到者视为自愿解除劳动合同，本单位将根据法律法规及公司规章制度依法解除劳动合同。

姓名	身份证号
侯丽平	1402111982XXXX3015
田 咪	1402031992XXXX7622
李界宇	1402031984XXXX1216

山西同煤铁丰铁路运输有限责任公司

2025年3月20日

## 场房租赁

晋华宫公司建材厂位于晋矿马武山，面积大约四百平米；晋华宫公司冷库位于晋矿付业厂，面积约200平米；两处皆交通便利，水电齐全，欲出租，有意者请联系。

联系电话：15103522293

大同煤矿集团和创尚锦  
机电设备维修有限责任公司

2025年3月20日

## 迁坟公告

为了有效利用村集体土地，经大同市云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会会议讨论，决定对现村委（原上窝寨村学校）南侧杨树地进行规划利用，现需迁移范围内所有多年老坟。请上述范围内坟主亲属持相关手续到云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会登记办理迁坟补偿手续并自行迁移坟墓。迁坟时间为2025年4月4日前，逾期未迁者将视为无主坟处理。特此公告，请相互转告。

联系人及电话：赵 福 13653624860

张宏斌 13233520422

办公室地址：大同市云冈区口泉乡上窝寨村村民委员会

口泉乡上窝寨村村民委员会

2025年3月20日

## 遗失声明

产权人：刘建斌不慎将位于左云县城关北门外府东街的土地使用证遗失，证号：3001665，面积：162平方米，特此声明。

## 遗失声明

产权人：段晓军不慎将位于左云县南环东路74号的土地使用证遗失，证号：300953，面积：198平方米，特此声明。

